



“千年极寒”可能影响人们的生活,但对于棉纺、服装、煤炭行业来说却是一个“福音”。有专家预测今冬羽绒服、围巾等保暖品价格会大涨。对煤炭及煤化工板块、电力板块、电力设备板块、农业板块及纺织服装板块等上市公司而言,股价上涨前景大好。

■记者 刘璋景 李庆钢 石曼

应对“千年极寒” 湖南未雨先缪

有专家预测:今冬羽绒服、围巾、煤炭等价格会大涨

电网应对

引进新技术新设备

提前做好预案准备

2008年初,罕见的冰冻雨雪灾害曾给湖南电网造成极大影响。面对可能出现的“千年极寒”天气,省电力公司有关负责人表示,由于引进了新技术和新设备,湖南电网已具备了更高的能力应对雨雪冰冻灾害。

2008年冰灾过后,省电力公司引进了输电线路覆冰预警系统和直流融冰装置这两项新技术,同时继续对湘中北、湘南、湘西之间战略通道的建设,加快改造14个地区间的220千伏、110千伏联络线,确保湖南电网再次遭遇特大冰灾时做到“县城不黑、重要客户不停”。

有了2008年初的抗灾经验,省电力公司已提前做好应对极寒天气的预案准备。一旦发生灾情,将快速启动各种应急预案,确保城市供电不中断。

专家建议

政协委员呼吁

建“机械化部队”

“2008年的抗冰救灾和抗震救灾再次突显了工程救援设备的巨大作用,但同时暴露出紧急救援体制中设备配备不足的问题。”全国政协委员、省政协副主席、中联重科监事会主席龙国键呼吁,应当整合工程机械资源,让工程机械在救援中发挥更大作用。

“近年来的重大自然灾害救援,无不需要大量工程机械来施救抢险。但当前救援装备体系的投入相对较少,配备率较低。”龙国键建议,整合工程机械资源,由政府牵头成立工程机械救援专业企业,闲置时期,通过公司化运作,将设备租赁给相关企业运用,特殊时期则由政府统一配置,统一指挥。除此之外,由于起重机等工程机械已经完全社会化,终端客户80%以上是私营业主,可由工程机械行业协会牵头,建立信息库,进一步加强行业的领导与协调。

■记者 刘璋景 实习生 石小芬



长沙动物园,2008年冰灾期间,两只赤猴爬在铁栏杆边就着电烤炉烤火取暖。(资料图片) 记者 田超 摄

动物御寒

上千只非洲野生动物避开严寒来长

动物场馆内室装上地暖,严寒期或将限制动物外出活动

国庆期间开园的长沙生态动物园最近敲定了一项动物引进计划,拟从非洲引进40多种共上千只野生动物,引进时间最终确定在今冬过后。该园动管部相关负责人透露,这是考虑到今冬可能遭遇千年一遇的严寒。同时,该园为现有的动物们提前做好御寒准备。

部分场馆内室装地暖

在生态动物园河马馆内,工作人员告诉记者,以前在老园时,河马一家3口只能泡在室内水池取暖,搬到新家后,一家子不仅可以在池子里泡热水澡,还能躺在地板上取

暖,因为河马馆内室安装了地暖取暖设备。

不仅是河马馆,大象、长颈鹿、灵长类、两爬馆等场馆都安装了取暖设备。区别于老园,这些取暖设备全部采用燃气取暖,既环保,供暖效果又好。动物站在内室或者躺在内室,就能通过脚和身体直接从地面取暖。据工作人员介绍,生态动物园安装地暖设备的场馆将近20个左右。此外,部分热带鸟类如巨嘴鸟等内室都将安装取暖设备,可方便动物及时取暖。

严寒期或将限制动物外出活动

“听说今年我国可能遇到

千年一遇的严寒,这将给动物过冬带来挑战。”该动管部负责人介绍,动物园开园至今50多年,度过的最冷一个冬天要数2008年冰灾。当年,为了确保动物安全过冬,采取了24小时供暖措施,不少场馆还增加了取暖设备,动物园还安排人员加强夜间巡查,保证动物顺利过冬。若今年的严寒天气更甚于2008年,该园表示,届时除了增加取暖设备、加强夜间巡逻外,怕冷动物们可能将被强制关在内室,限制外出活动。

■记者 王文 实习生 罗文娇

健康提醒

严寒天气防病防冻 疾控专家提前支招

遭遇寒冷天气,如何照顾自己?疾控专家表示,预防疾病尤其重要。

长沙市第一医院儿科王香云主任医师介绍,极寒天气孩子的双手、脚板、耳后根最容易被冻伤,此时孩子早晚出门应该戴口罩、帽子、围巾,减少冷空

气的直接刺激。可适当给孩子吃些高热量的食物(如羊肉、鸡肉、猪肝、猪肚、带鱼等)。发生冻伤后,不能马上热敷或者按摩冻伤部位,以防加重局部水肿,受冻后一至两小时方可进行热敷。

老人在寒冷天重点防护三部位:胃、脚、膝盖。此时不

宜再穿露脚面的春秋鞋,应当穿上球鞋等夹层鞋,垫上棉垫。胃肠道消化功能在天凉时较为薄弱,加之低温下食物易受凉,这就使得原有胃溃疡、十二指肠溃疡等疾病的患者极易出现胃痛、腹泻等症状。

■记者 刘璋景 实习生 石小芬

极寒影响

煤炭板块:暴涨8%

北半球的极寒将会影响到社会经济的各个方面,尤其是股市中,反应将更加猛烈。受极寒天气影响的主要有煤炭及煤化工板块、电力板块、电力设备板块、农业板块及纺织服装板块等。冬季是煤炭行业全年的产销最高峰,工业用煤和取暖用煤的迅速增长,将推动煤炭价格的上涨。8日,煤炭板块暴涨8%,位列板块涨幅榜首位。

从8日的股市来看,纺织服装行业集体走强,全球最大的羊绒制品生产商——鄂尔多斯,高开高走,强势上涨6%以上,高档女装生产商江苏三友上涨超过8%。业内人士表示,四季度是纺织服装类消费旺季,行业四季度零售增速有望达25%。

皮件:出口订单暴涨

“去年大家都在为争订单绞破脑袋,今年却要为了找加工厂而发愁。”作为一家外贸公司的老板,老黄最近急得像热锅上的蚂蚁。老黄说,湖南皮件企业的主要市场是欧美,受金融危机的影响,2008年下半年产品出口锐减。但从今年9月起,以前的欧美客户纷纷跟公司联系,洽谈增加订单的相关事宜。他分析,出现这种现象跟“千年极寒”的说法有密切关系。

“这场可能席卷北半球的低温,已经触动了全球商家的敏锐嗅觉。”岳阳市城南皮件厂经理胡远志表示,企业的订单爆满,生产任务已安排到了明年1月,车间开足马力,即便24小时四班昼夜生产,产品仍供不应求。

记者从岳阳市皮件行业协会了解到,从今年9月中旬至今,全市仅手套出口数量环比就增长了15%左右,利润则增长了20%左右。

纺织:价格上涨

“我们注意到寒冷天气将影响整个北半球,欧洲、美洲等中国传统的纺织品出口市场都将受到影响。”梦洁家纺湖南销售区的许先生坦言,作为湖南纺织品生产和出口的龙头企业,梦洁家纺将迎来更好的发展机遇。

截至目前,“千年极寒”已经影响到农业、家居、服装行业。随着国内家居保暖品的升温,业内预测今冬羽绒服、围巾等保暖品价格会大涨。



万科城花, 首领河西

——万科布局大河西, 城市花园盛放梅溪湖

从深圳到上海,从广州到长沙,万科26年以来,始终致力为人们营造高品质生活识别的“万科生活馆”,长沙万科也不例外。那么,作为万科河西第一盘、万科入湘四年厚积薄发之作的万科城市花园,将在大河西谱写出怎样的乐章?

根据长沙“一东一西两中心”的城市规划,梅溪湖将是未来的城市西中心,万科城市花园,不仅地处梅溪湖国际新城核心、未来河西CBD腹地,更与涉外、一师两大校园相拥,河西市政广场也与之相邻。得天独厚的先天优势,加之动脉交通的畅达无阻,让长沙万科城市花园从起步就注定不凡——芒果街coolpark顺势而出!

作为万科倾力打造的首席校园情景商业街,芒果街



coolpark不仅以16-58m²的迷你设计领跑长沙,又与社区紧密结合,带有浓郁的Living气息,完全是一条情景交融、休闲体

验的商业街,复式街铺创新也使其更值得投资!而89-120m²的精装阔宅,在全面家居解决方案和国家一级资质万科物业的护航下,必将成就大河西生活风向标!同时,住宅与商业街区相互联动,未来将共同酿造炫彩都市生活,这样的生活中心,大河西唯此一处!

万科城市花园,精装生活链接湖湘街区,必将引领大河西风尚生活!



8876 2666

项目地址: 枫林路899号涉外经济学院对面

万科城市花园长沙河西项目营销中心